

东海县委理论学习中心组学习会召开

学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神

日前,副市长、东海县委书记宋波主持召开东海县委理论学习中心组学习会,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,传达贯彻相关重要文件精神,东海县委副书记、县长张其兵,县委常委主任尤永江等县四套班子领导参加会议。

会议学习了习近平总书记在党的二十届一中全会上重要讲话精神、在二〇二三年春节团拜会上的重要讲话精神、在中央农村工作会议上的重要讲话精神、习近平总书记春节前夕视频连线看望慰问基层干部群众向全国各族人民致以新春的美好祝福时的重要讲话精神,传达了学习了省委办公厅、省政府办公厅印发的《中共江苏省委关于贯彻落实〈中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则〉具体办法的通知》以及市委印发的《中共连云港市委常委会关于坚决维护党中央权威和集中统

一领导规定的通知》精神。部分东海县领导作交流发言。

会议强调,全县各级党组织和广大党员干部要结合学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,进一步把思想和行动统一到党的二十届二中全会作出的重大决策部署上来,进一步把智慧和力量凝聚到党的二十届二中全会确定的重大目标任务上来,在全面学习、全面把握、全面落实上持续发力,推动党的二十届二中全会精神在东海落地生根、开花结果,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,全县上下要认真学习贯彻,坚决贯彻落实习近平总书记在中央农村工作会议上的重要讲话精神,切实把思想和行动统一到总书记重要讲话和党中央决策部署上来。要准确把握加快建设农业强国的战略部署,努力在建设农业强国新征程上作出东海贡献。要聚力抓好东海

县“三农”工作的重点任务,努力走出一条具有东海特色的乡村振兴之路。

会议强调,全县上下要切实增强贯彻落实中央八项规定精神的政治自觉,把学习贯彻《实施细则》精神与学习贯彻习近平总书记关于作风建设的重大论述结合起来,与学习贯彻党的二十大精神结合起来,深刻认识改进工作作风、密切联系群众的极端重要性和紧迫性,全面把握中央八项规定的精神实质、基本原则、主要内容和具体要求,全力纠治形式主义、官僚主义,坚决破除特权思想和特权行为,不断推动全县作风建设取得新成效。全县各级党组织和广大党员干部要深入学习领会党的二十大关于坚持和加强党中央集中统一领导的重大意义,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,把“两个维护”作为最高政治原则,严明政治纪律和政治规矩,始终在

政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议强调,全县各级党组织和广大党员干部要深刻把握2022年我国发展的伟大成就,始终忠诚核心、信赖核心、紧跟核心、维护核心。要认真践行全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持人民至上、生命至上,围绕更高水平民生“七有”,用心用情办好年度民生实事,严谨细致抓好疫情防控、安全生产、防灾减灾、风险化解、信访稳定等工作,不断增强群众的幸福感、获得感、安全感。要大力弘扬“三真三实”“四好四强”的优良作风,拿出“开局就是决战、起步就是冲刺”的决心和态度,铆足干劲、韧劲、拼劲、闯劲,脚踏实地、埋头苦干,深入一线、狠抓落实,为全面推进中国式现代化东海新实践开好局、起好步。(相杰 石瑞)

东海全力绘制新年财政收入“路线图”

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是全面贯彻新发展理念,统筹疫情防控和经济社会发展的关键之年。东海县财政局以学习宣传贯彻党的二十大精神为动力,认真谋划,全力绘制新年财政收入“路线图”。

加强税源培植,提高收入质量。做好现有硅行业、再生资源行业、废旧回收行业、电商行业等重点行业的发展壮大,促进产业链补链延伸,培育新的经济增长点,抓好招商引资,着力在重大项目、产业链项目上谋求新突破。2023年一般公共预算收入目标预计32.4亿元,增长8%。

抓实协税护税,强化收入征管。利用金税三期系统和第三方涉税信息深化协同合作,突出对重点领域、重点行业税源的动态分析,堵塞征管漏洞,确保应收尽收。

盘活存量资源,挖掘财力增量。全面梳理政府各类资产,重点抓好矿产资源开发、罚没收入、闲置房地产、房地产权属证书办理等资产管理,加快实现资源资产价值化,稳步提升国有企业税收贡献。

做好土地出让,支撑财政平衡。会同东海县自然资源局等部门做好土地收储和谋划,实现土地资源的滚动良性运转,全年预计完成土地出让收入42.8亿元。(吴建国)

桃林大棚经济强村富民 蔬菜产业振兴乡村

春节假期刚过,东海县桃林镇万亩蔬菜基地里又热闹了起来,数辆三轮车正在蔬菜基地里来回运输着新鲜蔬菜,摘菜、装车、上货一气呵成,菜农们脸上洋溢着丰收的喜悦。近日,笔者走进桃林万亩蔬菜基地,西红柿已陆续进入收获期,藤蔓上或红或绿的西红柿沉甸甸地挂满枝头,宛如灯笼点缀在绿叶间,个个圆润饱满,长势喜人。

近年来,桃林镇以市场为导向,大力实施“产业调整、农业富民”战略,将蔬菜产业打造成为乡村振兴、农民增收的特色支柱产业,拓宽群众增收渠道。赵洪雷是该镇返乡种植蔬菜的种植户,他介绍,种大棚要比在外面打工强的多,一是镇里面有技术帮扶指导,二是销售这块有专门的批发市场,蔬菜代办也会上门服务帮助销售,种售不愁让自己省心省力。“2亩地大棚年前时收入1.2万元,最近价格持续上涨,预计八九万元钱应该好卖。”像赵洪雷一样的种植户,桃林镇有3000多户。

在北芹蔬菜批发市场,笔者看到,一车车鲜红的西红柿等蔬菜让人垂涎欲滴,一辆辆来自全国各地的大卡车来回穿梭,每天源源不断的蔬菜从北芹蔬菜市场运往全国各地,一派热闹的景象。据了解,桃林镇特色蔬菜产业形成了以西红柿为主导,丝瓜、西葫芦、黄瓜为辅的绿色蔬菜产业。特别是西红柿产业远近闻名,基地内西红柿的种植面积达到80%以上,主要种植“外观佳、口感好、耐运输”且适宜本地的圣罗兰、安纳西等粉红色番茄品种,肉质面沙、酸甜多汁,受到了市场的认可。该市场专业代办小卫介绍,当前蔬菜价格正在上涨,走货比较快,目前品种好一点的都在每公斤5.6元左右。“我们西红柿品质比较好,苏南市场、上海等市场比较抢手。就我自己来说,西葫芦、丝瓜销量每天在1万公斤,西红柿销量每天3、4万公斤。”

据了解,近几年来,桃林镇大力实施乡村振兴战略,不断加快特色产业、现代农业发展步伐,积极引导农民调整农业种植结构,发展生态大棚种植,逐渐走出了一条蔬菜产业领航,促进群众致富的新路子。当前,桃林镇设施蔬菜种植面积超过1.6万亩,带动村民10000余人。下一步,桃林镇将持续发展农业特色产业,以农业增效为目标,加大新品种、新技术、新设备的投入力度,推进农业产业高质量发展,为乡村振兴添活力。(王丽颖 李冬)

东海县行政审批局参与省中期重点改革任务获表扬

近日,市工程建设项目审批制度改革领导小组办公室发出表扬信,对东海县行政审批局积极参与江苏省工改领导小组举办的中期重点改革任务予以表扬。据悉,东海县行政审批局在市工改办办公室组织的“优化审批事项和办事指南”“细化分类审批流程图”两个重点任务课题研究获省评比“优秀”等效,其中“优化审批事项和办事指南”排名全省第一。

自工程建设项目审批制度改革以来,东海县行政审批局以服务重点项目快审、快批、快落地为目标导向,充分发挥牵头作用,围绕服务重点项目建设 and 优化营商环境两大主题,印发了《东海县重大项目建设审批“一件事”改革实施方案的通知》,全面做到审批服务“四个统一”,即审批材料持续精简、审批时限大幅压缩、审批效率明显提升、企业办事便捷度和满意度显著增强。

下一步,东海县行政审批局将认真贯彻落实“放管服”改革的各项工作要求,高效高质的落实服务保障工程建设项目的工作举措,切实解决项目审批过程中遇到的堵点、难点、痛点问题,为建设单位和重点项目解难题、增便利,保障东海县工程建设项目快落地快开工,全力助推东海县经济社会高质量发展。(王海燕)



元宵节期间,东海县牛山街道滨河社区举办了“我们的节日元宵——正月十五庆团圆 社区陪你闹元宵”主题活动。本次活动以家庭为单位,吸引了社区居民热情参与。(张磊 张玉环)

本版文字统筹 张凤兵 段慧明

中共东海县纪委十三届三次全会召开

日前,中国共产党东海县第十三届纪律检查委员会第三次全体会议召开。副市长、东海县委书记宋波出席会议。会议强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,省、市、市纪委全会精神,动员全县上下以彻底的自我革命精神,一刻不停推进全面从严治党,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,不断巩固发展风清气正的政治生态,为全面推进中国式现代化东海新实践提供坚强保障。东海县委副书记、县长张其兵,县委常委主任尤永江等县四套班子领导出席会议。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实增强全面从严治党永远在路上的政治自觉。全县上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央、省、市、市纪委全会精神,深刻把握全面从

严治党的理论逻辑、历史逻辑、实践逻辑,紧扣中心大局,聚焦职责使命,以高度的政治自觉和坚强的政治定力,推动全面从严治党各项部署落地见效。要深刻领会“党的自我革命”的历史成就,从中深刻领悟“两个确立”的决定性意义,自觉拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,在革命性锻造中更加坚强,在刮骨疗毒中不断增强自身免疫力,在激浊扬清中充分彰显马克思主义政党本色,使百年大党在自我革命中不断焕发蓬勃生机。要深刻理解“大党独有难题”的重大命题,把全面从严治党作为长期战略、永恒课题,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把党的伟大自我革命进行到底,以实际行动回答“窑洞之问”。要深刻把握“全面从严治党的重大意义,必须把“全”的要求、严

的基调、治的理念”落实到构建全面从严治党体系的全过程、各方面,充分发挥全面从严治党引领保障作用,确保风清气正的政治生态长久保持下去。

会议强调,要准确把握党风廉政建设和反腐败斗争阶段性特征,始终保持彻底自我革命的清醒和坚定。全县纪检监察机关坚持政治统领、忠诚履责,主动跟进强化政治监督、标本兼治推进反腐败斗争,常抓长严深化正风肃纪、贯通融合提升监督实效,有力发挥了监督保障执行、促进完善发展的重要作用,党的领导坚强有力,政治监督精准有效,为民初心坚守践行,惩治腐败坚定坚决,监督体系加快完善。

会议强调,要充分发挥全面从严治党引领保障作用,全力推动纪检监察工作高质量发展。要精准有效开展政治监督,紧

扣中心大局,紧紧围绕党的二十大精神部署,强化政治监督,保障党的二十大精神在基层落地落实。要推进“三不”一体,涵养政治生态,深入总结党风廉政建设规律特点,把握腐败趋势性问题,充分发挥惩治震慑、惩戒挽救、教育警醒的效应,不断实现“三不”一体推进战略目标。要质效同增彰显巡察锋芒,坚守政治巡察定位,坚持巡察巡察上下联动,更好发挥巡察综合监督作用和联系群众纽带功能。要聚合力量提升监督效能,着力实现全县监督力量的整合协同,把集中统一的制度优势发挥出来,提高治理效率和效能。要持续推动全面从严治党,充分发挥党的组织优势,形成一级抓一级、层层抓落实的良好局面,坚定不移把全面从严治党推向纵深。(相杰 石瑞)

环保发电

近日,位于东海县西部丘陵地区的垃圾焚烧发电厂和风力发电机正在运行,风力发电和垃圾发电设施交相辉映,成为一道独特的风景。(邵光明)



东海近三年环境信访量每年下降19%

近三年来,东海生态环境局受理各类环境信访近6000件,通过有效应对举措,做到了件件有回复,其中20多件常年越级重复信访案予以妥善解决。通过对比,目前环境信访投诉量呈大幅下降趋势,每年降幅在19%左右。

环境信访投诉逐年大幅下降

环境信访反映了人民群众的呼声,信访调查处理能力水平,直接关系到生态环境部门在人民群众中的形象。为此,东海生态环境局建立了一把亲自来抓、分管领导具体抓的工作机制,把信访工作纳入重要议事日程,并因地制宜采取多种措施,在聚焦群众满意上下功夫,特别在处理复杂局面、解决疑难环境信访问题上因势利导,想方设法研究对策与方法,积极探索总结经验,努力解决保障群众的合法环境权益和诉求。

东海生态环境局受理环境信访主要有五条渠道,即来信、来电、来访、媒体以及上级批转,其中自“12369”环境污染举报热线开通以来,已成为受理环境信访最主要的渠道。东海县环境信访种类复杂多

样,主要集中在水环境污染、大气环境污染和噪声环境污染,其中噪声、大气污染引发的环境信访尤为突出,是群众反映最强烈的集中问题。

在污染防治“蓝天、碧水、净土”三大保卫战强力推动下,近年来,东海县环境质量得到明显改善,环境信访压力明显减轻。通过从2020至2022年信访走势及污染类型投诉量分析看,东海县环境信访主要呈现出信访投诉总量大幅下降,污染投诉类型发生变化、重复信访得到有效遏制这三大特点。针对重复信访反映的问题,东海生态环境局高度重视,多次召开相关部门专题调度会,采取信访查处、联合执法、带案下访、主动约访、入户走访等一系列行之有效的措施,积极推动化解一批久悬不决的复杂疑难信访举报案件。

维护群众权益解决问题矛盾

东海县在进一步畅通来信、来访、网上、微信、“12369”热线等信访投诉渠道,严格按照有关规定的时间节点受理、办理,并按要求分类回复信访人,确保群众反映的问题“件件有回音,事事有着落”,

同时将把信访工作纳入法制化轨道。2021年4月,《东海县大气管控十条措施》出台,其中严禁露天焚烧秸秆垃圾、严禁使用散煤、强化建筑施工工地管控、严禁露天烧烤、餐饮油烟直排等方面都规定了责任单位和配合单位,职能到位,分工明确,做到有的放矢。

2021年8月25日,针对东海县存在非法转运、填埋固体废物案件频发的情况,牵头制定了《东海县打击非法转运固体废物管理办法》,进一步明确了责任主体、处置工作流程以及解决问题的方法,防止各单位权责不明出现工作推诿,做到及时发现非法转运固体废物情况,从而控制污染的扩散。东海县还贯彻执行《东海县水环境质量区域补偿实施方案》,坚定落实“达标受益、超标负责”理念,严格落实《农村污水设施运行维护管理办法》,解决运维资金、运维队伍和运维制度难题,切实加大水环境污染防治力度,严厉打击非法偷排漏排行为,从根源处切断工业污水对外环境造成的污染。一大批环境问题的解决,不仅环境质量得到提升,还得到了老百姓的认可。

东海县把群众举报投诉作为发现企业环境违法行为的“牛鼻子工程”,对全县石英产业、农村畜禽养殖及城区餐饮油烟进行综合整治,建立多个职能部门联动的工作体系,发动各方力量破解污染难题,对群众反映强烈的热点、难点问题,组织实施联合执法,通过协同作战,齐抓共管,严厉打击各类环境污染违法行为,达到“警示一方、教育一片”的震慑作用,让广大人民群众充分享受环境保护成果的最大福祉。

东海生态环境局局长朱代树表示,东海县环境信访工作人员牢固树立“群众利益无小事”观念,在具体处理群众环境权益问题时,做到不敷衍、不推诿、不畏难,在定期对环境信访件进行梳理的同时,排查环保信访突出问题,针对可能造成集体访、越级访、重复访的信访案件,做好定期回访和督查,切实做到超前防范。做好重点信访事项集中督办,推动从根子上解决相关矛盾问题,切实维护人民群众的环境权益和合理诉求,为了打造更蓝、水更绿、空气更清新的奋斗目标不懈努力。(韩东良 乔晓平 焦鹏)